
 
 

รายงานผลส ารวจความพึงพอใจของผูร้ับบริการ 
เทศบาลต าบลทุ่งหลวง 

ประจ าปีงบประมาณ 2563 (1 ตลุาคม 2562 ถึง 30 กันยายน 2563) 
................................................................................................................................................. 

การเก็บข้อมูลเป็นการเก็บข้อมูลแบบสุ่มแจกแบบสอบถามจากผู้มาใช้บริการเทศบาลต าบลทุ่งหลวง       
อ าเภอปากท่อ จังหวัดราชบุรี สามารถเก็บแบบสอบถามได้ทั้งหมดจ านวน 500 ฉบับ จากแบบสอบถามพบว่า  

ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม  

ตารางท่ี 1 แสดงจ านวนร้อยละของเพศ ของผู้ตอบแบบสอบถาม 

เพศ จ านวน (คน) คิดเป็นร้อยละ 

ชาย 120 24 

หญิง 380 76 

รวม 500 100 

จากการตอบแบบสอบถามพบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามเป็นเพศชาย จ านวน 120  คน คิดเป็นร้อยละ 24    
และเพศหญิง จ านวน 380 คน คิดเป็นร้อยละ 76 

 

 
ตารางท่ี 2 แสดงจ านวนร้อยละของอายุ ของผู้ตอบแบบสอบถาม 

ช่วงอายุ จ านวน (คน) คิดเป็นร้อยละ 

15-19 ป ี 20 4 

20-29 ป ี 150 30 

30-39 ป ี 110 22 

40-59 ป ี 100 20 

60 ปี ขึ้นไป 120 24 

รวม 500 100 

จากการตอบแบบสอบถามพบว่า ผู้มาใช้บริการช่วงอายุ 20-29 ปี ตอบแบบสอบถามมีจ านวนมากที่สุด      
คิดเป็นร้อยละ 30  รองลงมาคือผู้มาใช้บริการช่วงอายุ 60 ปี ขึ้นไป คิดเป็นร้อยละ 24 และผู้มาใช้บริการ  
ช่วงอายุ 15-19 ปีมีจ านวนน้อยที่สุด คิดเป็นร้อยละ 4 

 

 

 

 
 



 
ตารางท่ี 3  แสดงจ านวนร้อยละของระดับการศึกษาสูงสุด ของผู้ตอบแบบสอบถาม 

ระดับการศึกษา จ านวน (คน) คิดเป็นร้อยละ 

ไม่เคยศึกษา 10 2 
ประถมศึกษา 120 24 
มัธยมศึกษา 175 35 

ปวช./ปวส./ปวท. 115 23 
ปริญญาตรี 77 15.4 

ปริญญาโทข้ึนไป 3 0.6 
รวม 500 100 

จากการตอบแบบสอบถามพบว่า ผู้ใช้บริการมีระดับการศึกษาสูงสุดชั้นมัธยมศึกษา ตอบแบบสอบถาม      
มากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 35 รองลงมาเป็นชั้นประถมศึกษา คิดเป็นร้อยละ 24 และระดับการศึกษา      
ปริญญาโทตอบแบบสอบถามน้อยที่สุด จานวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 0.6  

 

 
ตารางท่ี 4  แสดงจ านวนร้อยละอาชีพประจ า ของผู้ตอบแบบสอบถาม 

อาชีพประจ า จ านวน (คน) คิดเป็นร้อยละ 
ข้าราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ 45 9 

พนักงาน/ลูกจ้างเอกชน 25 5 
ค้าขาย/ธุรกิจส่วนตัว 68 13.6 

เกษตรกรรม 180 36 
รับจ้างทั่วไป 165 33 

แม่บ้าน/พ่อบ้าน 12 2.4 
ว่างงาน/อยู่ระหว่างหางาน 5 1 

อ่ืนๆ (ระบุ) 0 0 
รวม 500 100 

จากการตอบแบบสอบถามพบว่า ผู้ที่ประกอบอาชีพเกษตรกรรม ตอบแบบสอบถามมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 
36 รองลงมาเป็นผู้ประกอบอาชีพรับจ้างทั่วไป ตอบแบบสอบถาม คิดเป็นร้อยละ 33 และไม่มีผู้ประกอบ
อาชีพอ่ืนๆ (ระบุ) ตอบแบบสอบถามเลย 

 

 

 

 

 

 



 

ตารางท่ี 5  แสดงจ านวนร้อยละของรายได้เฉลี่ยต่อเดือน ของผู้ตอบแบบสอบถาม 
รายได้เฉลี่ยต่อเดือน จ านวน (คน) คิดเป็นร้อยละ 

ต่ ากว่า 5,000 15 3 
5,000 - 10,000 290 58 

10,001 - 20,000 160 32 
20,001 – 30,000 32 6.4 

30,001 ขึ้นไป 3 0.6 
รวม 500 100 

จากการตอบแบบสอบถามพบว่า ผู้ที่มีรายได้ส่วนตัวเฉลี่ยต่อเดือน 5,000-10,000 บาท ตอบแบบสอบถาม
มากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 58 รองลงมาเป็นผู้มีรายได้ส่วนตัวเฉลี่ยต่อเดือน 10,001-20,000 บาท           
คิดเป็นร้อยละ 32 และผู้มีรายได้ส่วนตัวเฉลี่ยต่อเดือน 30,001 ขึ้นไป ตอบแบบสอบถามน้อยที่สุด คิดเป็น
ร้อยละ 0.6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ส่วนที่ 2 ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจในคุณภาพการให้บริการของหน่วยงาน 

ประเด็นความพึงพอใจ ระดับคะแนนความพึงพอใจ ค่าเฉลี่ย 
5 4 3 2 1 

กระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ 

1. การติดประกาศหรือแจ้งข้อมูลเกี่ยวกับขั้นตอนและ  
ระยะเวลาการให้บริการ 

320 160 20 0 0 4.60 

2. การให้บริการตามล าดับ ก่อน-หลัง เช่น มาก่อนได้รับ
บริการก่อน เป็นต้น 

290 200 10 0 0 4.56 

3. ความรวดเร็วในการให้บริการเป็นไปตามระยะเวลาที่
ก าหนดไว้ 

350 120 30 0 0 4.64 

4. ระยะเวลาในการรอรับบริการเป็นไปตามเงื่อนไขท่ี
ก าหนด 

220 280 0 0 0 4.44 

เจ้าหน้าที่หรือบุคลากรที่ให้บริการ 

1. ความเหมาะสมในการแต่งกายของผู้ให้บริการ 420 80 0 0 0 4.84 

2. ความเต็มใจและความพร้อมให้บริการอย่างสุภาพของ        
ผู้ให้บริการ 

380 110 10 0 0 4.74 

3. ความรู้ ความสามารถ ในการให้บริการ เช่น สามารถ
ตอบค าถามหรือข้อสงสัยได้ และให้ค าแนะน าอย่าง
ถูกต้อง 

410 60 30 0 0 4.76 

4. ความซื่อสัตย์สุจริตในการให้บริการ เช่น ไม่เรียกรับ
ผลประโยชน์ หรือไม่ขอของตอบแทนในการให้บริการ 

490 10 0 0 0 4.98 

5. ให้บริการเท่าเทียมกันทุกราย ไม่เลือกปฏิบัติ                      420 80 0 0 0 4.84 

สิ่งอ านวยความสะดวก 

1. มีป้าย/สัญลักษณ์/ประชาสัมพันธ์ บอกจุดที่ให้บริการ 390 80 20 5 5 4.69 

2. มีช่องทางบริการที่เหมาะสม เข้าถึงได้สะดวก 395 100 5 0 0 4.78 

3. การเปิดให้แสดงความคิดเห็นต่อการให้บริการ 490 10 0 0 0 4.98 

4. ความพอเพียงของห้องสุขา ที่นั่งพักขณะรอรับบริการ 425 50 25 0 0 4.80 

5. ความสะอาดของสถานที่ให้บริการในภาพรวม 310 180 10 0 0 4.60 

คุณภาพของการให้บริการ 

1. ได้รับการบริการที่ครบถ้วน ถูกต้อง ตามความต้องการ 480 20 0 0 0 4.96 

2. ความพึงพอใจภาพรวมที่ได้รับบริการจากหน่วยงาน 450 40 10 0 0 4.88 

                             รวม 4.75 



****หมายเหตุ**** ระดับคะแนนความพึงพอใจ  5 (ระดับดีมาก)   4 (ระดับด)ี   3 (ระดับปานกลาง)                 
2 (ระดับพอใช้)   1 (ระดับต้องปรับปรุง) 
 
จากตารางส่วนที่ 2  พบว่า ความพึงพอใจต่อการมาใช้บริการของส านักงานเทศบาลต าบลทุ่งหลวง             
อ าเภอปากท่อ จังหวัดราชบุรี ของกลุ่มตัวอย่างโดยรวมอยู่ในระดับความพึงพอใจมาก มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.75 
และเม่ือพิจารณารายด้านนั้น พบว่า  
ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจมากที่สุดต่อด้านเจ้าหน้าที่หรือบุคลากรที่ให้บริการ ในหัวข้อความซื่อสัตย์
สุจริต ในการให้บริการ เช่น ไม่เรียกรับผลประโยชน์ หรือไม่ขอของตอบแทนในการให้บริการ และมีความ     
พึงพอใจมากที่สุดด้านสิ่งอ านวยความสะดวก ในหัวข้อการเปิดให้แสดงความคิดเห็นต่อการให้บริการ โดยมี
ค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.98 เท่ากัน รองลงมาคือ คือความพึงพอใจด้านคุณภาพของการให้บริการ ในข้อได้รับการ
บริการที่ครบถ้วน ถูกต้อง ตามความต้องการ ค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.96 และมีความพึงพอใจน้อยที่สุด               
ในด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ ในข้อหัวข้อระยะเวลาในการรอรับบริการเป็นไปตามเงื่อนไขที่
ก าหนดมีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.44  


